TITOK – 2008

3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

A 1. és 2. fordulókban használhatsz térképet és naptárt!

1."Reszket, mint a .........."     Fejezd be a szólást! 

(A) fenyőtüske
(B) tölgyfalevél
(C) nyárfalevél
(D) bodzabokor

2. "Nyáron hűt, télen fűt."    Mi a találós kérdés megfejtése?

(A) frizsider
(B) kályha
(C) fa
(D) levegő

3. Mi védi a rügyet az esőtől és a fagytól?

(A) levél
(B) pikkelylevél
(C) virág
(D) ág

4. Melyik elé illik a "vörös"?

(A) rigó
(B) kereszt
(C) hagyma
(D) begy

5. -rigó, -borsó, -répa, -dinnye    Melyik szín illik mindegyik elé?

(A) fekete
(B) fehér
(C) zöld
(D) sárga

6. Ezzel kapcsolódik a levél a növényhez:

(A) főér
(B) szár
(C) levélnyél
(D) levéllemez

7. Melyik jelenti azt, hogy a növény valamely részét a földbe teszik?

(A) szántás
(B) vetés
(C) palántázás
(D) ültetés

8. Melyek Magyarországon a legfontosabb gyümölcsérlelő hónapok?

(A) április–május

(B) május–június

(C) szeptember–október
(D) október–november

9. "A madár se repülhet, míg meg nem........"    Fejezd be a közmondást!

(A) tollasodik
(B) hal
(C) támadják
(D) fogják

10. Minek van köze a pókhoz?
(A) háló
(B) 6 láb
(C) 8 láb
(D) ökörnyál

11. Állatfajta – Csoportja – Őrzője    Jelöld, amelyik helyes!

(A) ló – ménes – csikós
(B) birka – nyáj – juhász

(C) juh – gulya – gulyás
(D) marha – konda – kondás

12. Miből szoktak enni-inni a háziállatok?

(A) vályú
(B) bogrács
(C) jászol
(D) szakajtó

13. Hány lába van összesen egy bölömbikának, egy póknak, egy cincérnek?

(A) 18
(B) 16
(C) 14
(D) 15

14. Van olyan állat, amelyik ........

(A) gerinces, de nem emlős
(B) emlős, de nem gerinces

(C) gerinces, de nem madár
(D) madár, de nem gerinces

15. A vakok írása a Braille-írás. Melyik érzéken alapul?

(A) szagérzékelés
(B) bőr
(C) tapintás
(D) hallás
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16. A vérkeringés motorja:

(A) agy
(B) szív
(C) tüdő
(D) gyomor

17. A táplálék a szájban, gyomorban, bélben átalakul.   Mi ez a folyamat?

(A) emésztés
(B) evés
(C) táplálkozás
(D) étkezés

18. Milyen az, akinek meg lehet számolni a bordáit?

(A) kövér
(B) sovány
(C) izmos
(D) magas

19. Kire gondolhat Peti?   "A nagymamám lányának a fia."

(A) saját magára
(B) bátyjára
(C) unokatestvérére
(D) apukájára

20. Ha egy autó sebessége 80 km/óra, mekkor utat tesz meg 90 perc alatt?

(A) 120 km-t
(B) 72 km-t
(C) 720 km-t
(D) 1200 m-t

21. Melyik van vízből?

(A) jégcsap
(B) vízcsap
(C) jégvirág
(D) hóvirág

22. Mi lesz a harmatból télen, amikor megfagy?

(A) köd
(B) jégeső
(C) zúzmara
(D) jégcsap

23. Az idei télre ez jellemző, ha a tavalyival hasonlítjuk össze

(A) nagyobb hideg

(B) alacsonyabb hőmérséklet

(C) magasabb hőmérséklet
(D) kevesebb hideg

24. Kata tőlem DNy-ra áll, milyen irányban állok én tőle?

(A) DK
(B) DNy
(C) ÉNy
(D) ÉK

25. ".......előttem van É, .........hátam mögött D."    Melyik kiegészítés helyes?

(A) Mindig – mindig
(B) Mindig – és
(C) Ha – akkor
(D) Vagy – vagy

26. Melyik összefoglaló neve a többi háromnak?

(A) eső
(B) csapadék
(C) köd
(D) dér

27. Melyik ország zászlaja különbözik színeiben a többitől?

(A) Magyarország
(B) Olaszország
(C) Bulgária
(D) Csehország

28. Jelöld, ahol rossz a hónapok sorrendje!

(A) november–december–január
(B) június–augusztus–szeptember

(C) december–január–február
(D) február–március–április

29. 3 és fél nap hány óra?

(A) 84
(B) 240
(C) 72
(D) 840

30. Milyen magasan van általában az ajtók kilincse?
(A) kb.fél m
(B) kb.1 m
(C) kb.1 és fél m
(D) kb.2 m
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4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

A 1. és 2. fordulókban használhatsz térképet és naptárt!
1. Magyarország hány másik állammal határos?

(A) 5
(B) 6
(C) 7
(D) 8

2. le–rág–kér–vi–gyö–vél    Hány növényi főrész nevét rejtik a szótagok?

(A) 1
(B) 2
(C) 3
(D) 4

3. Jelöld a nem szilárd halmazállapotút!

(A) tej
(B) liszt
(C) porcukor
(D) só

4. Szarvasmarha, házisertés, házikacsa, házityúk    Mi a közös bennük?

(A) haszonállat
(B) háziállat
(C) gerinces
(D) emlős

5. Az élővilágra jellemző táplálkozási kapcsolat neve:

(A) táplálékcsere
(B) biológiai egyensúly   (C) tápláléklánc
(D) életközösség

6. Melyik fejlődési sorrend hibás?

(A) pete, hernyó, báb lepke
(B) lepke, pete, hernyó, báb

(C) báb, lepke, pete, hernyó
(D) pete, báb, hernyó, lepke

7. A hüllők közül hány faj védett Magyarországon?

(A) mindegyik
(B) 200
(C) 100
(D) egyik sem

8. Melyik állítás igaz?

(A) Minden baktérium káros.
(B) Minden baktérium hasznos.

(C) Vannak hasznos baktériumok.
(D) Nincsenek hasznos baktériumok.

9. Nem az állatvilágra jellemző.

(A) álcázó mintázat
(B) álarc
(C) mimikri
(D) rejtőszín

10. A halak az úszóhólyagjuk segítségével .........
(A) táplálkoznak
(B) jobbra-balra úsznak   (C) emelkednek
(D) süllyednek

11. Gyantatartalma miatt kevesebb vizet párologtat. Melyik fára igaz?

(A) tölgy
(B) platán
(C) fenyő
(D) hárs

12. Mennyi idő alatt tanulnak meg a kis gólyák repülni?

(A) 9 nap
(B) 9 hét
(C) 9 hónap
(D) egy év

13. Mi adja a szilva héjának a hamvasságát?

(A) viasz
(B) szaru
(C) kitin
(D) karotin

14. Szék és asztal átlagos magassága?

(A) 42 és 80 cm
(B) 30 és 60 cm
(C) 56 és 100 cm
(D) 60 és 110 cm

15. Melyik madárhoz melyik csőr tartozik?

(A) ragadozó – vékony, hosszú
(B) ragadozó – kampószerűen behajló

(C) halevő – fogazott

(D) halevő – kúp alakú
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16. Mikortól több a nappali órák száma, mint az éjszakai óráké?

(A) nyári napforduló

(B) őszi napéjegyenlőség

(C) téli napforduló

(D) tavaszi napéjegyenlőség

17. Milyen hosszú kb. a Balaton?

(A) 7 km
(B) 10 km
(C) 70 km
(D) 100 km

18. A Dunához képest a Tisza ......... , a Tisza a Köröshöz képest ...........

(A) főfolyó–főfolyó

(B) főfolyó–mellékfolyó

(C) mellékfolyó–főfolyó
(D) mellékfolyó–mellékfolyó

19. Ugyanabban a megyében vannak:

(A) Marcali és Balatonföldvár
(B) Makó és Kiskőrös

(C) Mátészalka és Putnok
(D) Sárvár és Pápa

20. Minek a része a többi három?

(A) Dunántúli-dombság
(B) Zalai-dombság

(C) Baranyai-dombság
(D) Somogyi-dombság

21. Minek a része a többi három?

(A) Bugac
(B) Tiszazug
(C) Nagy-Sárrét
(D) Alföld

22. Melyik nem hazánkkal szomszédos ország fővárosa?

(A) Szófia
(B) Bukarest
(C) Belgrád
(D) Zágráb

23. Melyik nem hazánkkal szomszédos ország fővárosa?

(A) Pozsony
(B) Prága
(C) Bécs
(D) Kijev

24. Milyen irányban van a Duna bal partja Dunaújvárostól?

(A) K-re
(B) Ny-ra
(C) É-ra
(D) D-re

25. Milyen irányban van a Duna bal partja Komáromnál?

(A) É-ra
(B) D-re
(C) K-re
(D) Ny-ra

26. Peti tőlem ÉNy-ra, Rozitól pedig É-ra áll. Akkor tőlem Rozi:

(A) D-re
(B) ÉNy-ra
(C) DNy-ra
(D) DK-re

27. 2008-ban milyen napon vannak a nemzeti ünnepeink?

(A) kedd-kedd-vasárnap
(B) szombat-szerda-csütörtök

(C) hétfő-szombat-csütörtök
(D) szombat-szerda-péntek

28. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?

(A) fejlődés
(B) szaglás
(C) látás
(D) növekedés

29. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?

(A) mozgás
(B) szaporodás
(C) növekedés
(D) beszéd

30. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?
(A) gondolkodás
(B) anyagcsere
(C) halál
(D) hallás
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5. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Légnemű anyag folyékonnyá válik. Melyik folyamatot jelenti a mondat?

(A) lecsapódás
(B) párolgás
(C) fagyás
(D) olvadás

2. Mi a mértékegysége a tengerszint feletti magasságnak?

(A) mm
(B) m
(C) cm
(D) km

3. Melyik nem fővilágtáj?

(A) ÉK
(B) DK
(C) É
(D) NY

4. Hogyan ábrázolja a térkép a felszínt?

(A) oldalnézetben
(B) felülnézetben
(C) kicsinyítve
(D) nagyítva

5. Hány évszak van Magyarországon?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

6. Milyen Magyarország éghajlata?

(A) óceáni
(B) mediterrán
(C) kontinentális
(D) szárazföldi

7. Milyen halmazállapotú anyagok jellemzője a nyomás?

(A) légnemű
(B) cseppfolyós
(C) szilárd
(D) folyékony

8. Melyik a leggyengébb légmozgás?

(A) szél
(B) szellő
(C) orkán
(D) viharos szél

9. Melyik csapadékforma jellemző a télre?

(A) dér
(B) harmat
(C) hó
(D) jégeső

10. Hogyan változik a légkör hőmérséklete a magasság növekedésével?

(A) csökken
(B) nem változik
(C) növekedik
(D) melegszik

11. Mi a légmozgás megfelelője?

(A) napsugárzás
(B) hőmérséklet
(C) csapadék
(D) szél

12. Melyik gáz táplálja az égést?

(A) nitrogén
(B) oxigén
(C) szén-dioxid
(D) hidrogén

13. Milyen halmazállapotú anyagok jellemzője a rugalmasság?

(A) gáz
(B) cseppfolyós
(C) szilárd
(D) légnemű

14. Milyen színnel ábrázolja a térkép a felszíni vizeket?

(A) zölddel
(B) kékkel
(C) sárgával
(D) barnával

15. Melyik magasság jellemző a dombságokra?

(A) 200–500 m
(B) 500–1500 m
(C) 0–200 m
(D) 1500 m felett
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16. Hány lábuk van a rovaroknak?

(A) nyolc
(B) 4 pár
(C) 3 pár
(D) hat

17. Hogy hívják a lepkék lárváját?

(A) hernyó
(B) pajor
(C) nyű
(D) féreg

18. Melyik szerv nem jellemző a bokrokra?

(A) levél
(B) törzs
(C) gyökérzet
(D) virág

19. Melyik állat nem tartozik a gerinctelenek csoportjába?

(A) szarvasbogár
(B) éticsiga
(C) keresztespók
(D) őz

20. Melyik élőlény jellemző a rétek élővilágára?

(A) mezei nyúl
(B) vaddisznó
(C) angol perje
(D) bükkfa

21. Melyik állatra jellemző a pödörnyelv?

(A) szarvasbogár
(B) éticsiga
(C) keresztespók
(D) káposztalepke

22. Melyik állat ujjait borítja pata?

(A) őz
(B) vaddisznó
(C) széncinege
(D) mezei nyúl

23. Melyik madár költöző?

(A) széncinege
(B) mezei veréb
(C) fehér gólya
(D) füstifecske

24. Miből fejlődik a termés?

(A) termőből
(B) porzóból
(C) portokból
(D) bibéből

25. Melyik növényi szerv veszi fel a talajból a tápanyagokat?

(A) szár
(B) gyökérzet
(C) levél
(D) virág

26. A növények szaporítószerve a ...…

(A) levél
(B) szár
(C) gyökérzet
(D) virág

27. Mikor kezdik hullajtani leveleiket a fák Magyarországon?

(A) tavasszal
(B) nyáron
(C) ősszel
(D) télen

28. Melyik anyag nem újrahasznosítható?

(A) elem
(B) papír
(C) üveg
(D) fémdoboz

29. Melyik állat éve 2008 a világ természetvédelmében?

(A) vidra
(B) hód
(C) béka
(D) kígyó

30. Melyik észak-európai országban járt gyűjtőúton Herman Ottó?

(A) Svédországban
(B) Norvégiában
(C) Finnországban
(D) Izlandon
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6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Hány napból áll az idei év?

(A) 365
(B) 366
(C) 367
(D) 364

2. Melyik nem hosszúság mértékegység?

(A) km
(B) m
(C) cm
(D) m³

3. Melyik égitest gáz-halmazállapotú?

(A) Hold
(B) Föld
(C) Nap
(D) Mars

4. Mi a vulkán része?

(A) kürtő
(B) kráter
(C) fennsík
(D) hegygerinc

5. Melyik nem hegységképző folyamat?

(A) gyűrődés
(B) vetődés
(C) vulkánkitörés
(D) aprózódás

6. A legnagyobb észak-déli kiterjedésű kontinens ...…

(A) Amerika
(B) Ausztrália
(C) Európa
(D) Afrika

7. Hány földrész alakult ki a Földön?

(A) 5
(B) 6
(C) 7
(D) 8

8. Melyik nem szélességi kör?

(A) Egyenlítő
(B) Baktérítő
(C) kezdő délkör
(D) Ráktérítő

9. Mikor kezdődik a tavasz az északi félgömbön?

(A) XII. 22-én
(B) IX. 23-án
(C) VI. 22-én
(D) III. 21-én

10. Hányféle éghajlati övezet alakult ki a Földön?

(A) 5
(B) 4
(C) 3
(D) 2

11. Melyik éghajlati elemet befolyásolja az Egyenlítőtől való távolság?

(A) napsugárzást
(B) hőmérsékletet
(C) csapadékot
(D) szelet

12. Hány országrészre tagolódik Magyarország területe?

(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

13. Magyarország legnagyobb területű nagytája ...…

(A) a Kisalföld

(B) az Alpokalja

(C) az Alföld

(D) az Északi-középhegység

14. Melyik kistáj nem az Alföld része?

(A) Mezőföld
(B) Kiskunság
(C) Nyírség
(D) Szigetköz

15. Mi az Alföld világhírű terméke?

(A) porcelán
(B) fűszerpaprika
(C) sajt
(D) gépkocsi
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16. Melyik létfenntartó szerv?

(A) gyökérzet
(B) virág
(C) levél
(D) termés

17. Melyik nem szerves anyag?

(A) fehérje
(B) víz
(C) szénhidrát
(D) zsír

18. Melyik takarólevél?

(A) porzó
(B) termő
(C) sziromlevél
(D) lepellevél

19. Melyik raktároz tápanyagokat?

(A) rügyecske
(B) gyököcske
(C) maghéj
(D) sziklevél

20. Melyik növény termésében válik lédússá a termésfal?

(A) kökény
(B) tölgy
(C) bükk
(D) gyertyán

21. Hol termelődik a virágpor?

(A) bibén
(B) portokban
(C) termőben
(D) termésben

22. Hány testtája van a rovaroknak?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

23. Mi porozza meg a kökényt?

(A) szél
(B) rovar
(C) víz
(D) madár

24. Melyik jelző illik a vaddisznóra?

(A) patás
(B) mindenevő
(C) növényevő
(D) páratlan ujjú

25. Mivel szaporodnak a madarak?

(A) petével
(B) ikrával
(C) elevenszülők
(D) tojással

26. Mit ne tegyünk a madáretetőbe?

(A) napraforgót
(B) faggyút
(C) dióbelet
(D) kenyérmorzsát

27. Miért versengenek az erdő növényei a szintezettség kialakulásakor?

(A) nedvességért
(B) levegőért
(C) fényért
(D) tápanyagért

28. Melyik anyag nem újrahasznosítható?

(A) elem
(B) papír
(C) üveg
(D) fémdoboz

29. Melyik állat éve 2008 a világ természetvédelmében?

(A) vidra
(B) hód
(C) béka
(D) kígyó

30. Melyik észak-európai országban járt gyűjtőúton Herman Ottó?

(A) Svédországban
(B) Norvégiában
(C) Finnországban
(D) Izlandon
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7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Mikor keletkeztek az ősföldek?

(A) ősidőben
(B) óidőben
(C) középidőben
(D) újidőben

2. Melyik kontinens tája Szudán?

(A) Afrika
(B) Ausztrália
(C) Amerika
(D) Európa

3. Melyik éghajlati övezetben fekszik Afrika nagy része?

(A) északi hidegben

(B) déli hidegben

(C) trópusiban

(D) déli mérsékeltben

4. Melyik éghajlatra jellemző a legkisebb évi közepes hőingás?

(A) szavanna
(B) egyenlítői
(C) óceáni
(D) hegyvidéki

5. Melyik folyónak van tölcsértorkolata?

(A) Nílus
(B) Kongó
(C) Szent Lőrinc
(D) Mississippi

6. Hol él Afrika népességének döntő része?

(A) városokban
(B) tanyákon
(C) nagyvárosokban
(D) falvakban

7. Melyik termény nem jellemző az egyenlítői övre?

(A) narancs
(B) ananász
(C) kakaó
(D) citrom

8. Melyik nevezetes szélességi kör húzódik keresztül Ausztrálián?

(A) Déli-sarkkör
(B) Egyenlítő
(C) Baktérítő
(D) Ráktérítő

9. Ausztrália a … kontinens.

(A) legnagyobb
(B) kegkisebb
(C) legmelegebb
(D) leghidegebb

10. Milyen gyarmat volt Ausztrália?

(A) angol
(B) francia
(C) német
(D) spanyol

11. Melyik főváros található a déli féltekén?

(A) Washington
(B) Kairó
(C) Canberra
(D) Brasília

12. Melyik hegység keletkezett az óidőben?

(A) Andok
(B) Appalache-hg.
(C) Atlasz
(D) Kordillerák

13. Melyik folyó torkolata a La Plata?

(A) Amazonas
(B) Mississippi
(C) Orinoco
(D) Paraná

14. Indiánok és a fehérek utódai a …...
(A) meszticek
(B) kreolok
(C) maják
(D) mulattok

15. Melyik ország zászlaján van juharlevél?

(A) USA
(B) Mexikó
(C) Kanada
(D) Egyiptom
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16. Mivel táplálkoznak az elsődleges fogyasztók?

(A) állatokkal
(B) növényekkel
(C) dögökkel
(D) rovarokkal

17. Milyen kapcsolat van az oroszlán és a keselyű között?

(A) asztalközösség
(B) együttélés
(C) versengés
(D) élősködés

18. Melyik életközösség fái örökzöldek?

(A) tölgyes
(B) esőerdő
(C) bükkös
(D) tajga

19. Melyik majom tartozik az emberszabásúak közé?

(A) bőgőmajom
(B) gorilla
(C) orangután
(D) csimpánz

20. Melyik madár használja a csőrét kapaszkodásra is?

(A) ara papagáj
(B) kolibri
(C) nektármadár
(D) hárpia

21. Mivel szaporodnak a madárpókok?

(A) tojással
(B) elevenszülők
(C) petével
(D) ikrával

22. Melyik csoportba tartoznak a termeszek?

(A) rákok
(B) pókszabásúak
(C) bogarak
(D) rovarok

23. Hol élnek olyan állatok, amelyek nyári álmot alszanak?

(A) esőerdőben

(B) trópusi sivatagban

(C) szavannán

(D) tundrán

24. Mi teszi ki az óriás panda táplálékának nagy részét?

(A) rovar
(B) eukaliptusz
(C) bambusz
(D) csiga

25. Mi jellemzi a fenyők tűlevelét?

(A) kis felületű
(B) viasszal borított
(C) nagy felületű
(D) mirigyszőr 

26. Melyik ragadozó vadászik falkában?

(A) jaguár
(B) gepárd
(C) hiúz
(D) farkas

27. Mivel lélegeznek a fókák?

(A) kopoltyúval
(B) bőrön át
(C) tüdővel
(D) légcsövekkel

28. Melyik anyag nem újrahasznosítható?

(A) elem
(B) papír
(C) üveg
(D) fémdoboz

29. Melyik állat éve 2008 a világ természetvédelmében?

(A) vidra
(B) hód
(C) béka
(D) kígyó

30. Melyik észak-európai országban járt gyűjtőúton Herman Ottó?

(A) Svédországban
(B) Norvégiában
(C) Finnországban
(D) Izlandon
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3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

A 1. és 2. fordulókban használhatsz térképet és naptárt!
1. Pipiske, gulipán, pipitér, nefelejcs, tiszavirág, jácint    Hány virág van köztük?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

2. Hol a legszebbek a vadvirágok?

(A) vázában
(B) lepréselve
(C) hátizsákban
(D) termőhelyükön

3. "Felfelé százágú, lefelé százágú, középen egyágú."    Mi az?

(A) szarvas
(B) folyó
(C) fa
(D) erdő

4. A mag csírázásához melyik feltétel hiányozhat?

(A) levegő
(B) víz
(C) talaj
(D) megfelelő hőmérséklet

5. Melyik vízparti növény?

(A) fűz
(B) tölgy
(C) nád
(D) gyékény

6. tyúk, gácsér, kakas, tojó, gúnár Hány "fiú" van a felsoroltak között?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

7. Téli álmot alszik:

(A) barnamedve
(B) szarvas
(C) róka
(D) sün

8. tücsök, pók, bölömbika, vakond, cserebogár    Húzd ki a hatlábúak nevét. Számold össze az ottmaradtak lábait!

(A) 12
(B) 14
(C) 16
(D) 18

9. Melyik szóval nevezheted meg a többi hármat?

(A) szúnyog
(B) rovar
(C) kérész
(D) szitakötő

10. Jelöld, ami csak a madárra igaz!
(A) tojást rak
(B) tolla van
(C) szárnya van
(D) röpülni tud

11. Mikor bújnak ki a gyerekek első maradandó fogai?

(A) 7-8 éves korban
(B) 7-8 hónaposan
(C) 1 éves korban
(D) 4-5 évesen

12. A felnőtt ember testmagassága hányszorosa születési testmagasságának?

(A) 3-4-szerese
(B) 30-40-szerese
(C) 7-8-szorosa
(D) 70-80-szorosa

13. A felnőtt ember testtömege hányszorosa a születési testtömegének?

(A) 2-szerese
(B) 20-szorosa
(C) 200-szorosa
(D) 2000-szerese

14. Rajzold körül a tenyeredet összezárt ujjakkal. Kb. mennyi a területe?

(A) 15 cm2
(B) 140 cm2
(C) 130 cm
(D) 220 cm2
15. fájdalom, tapintás, hideg, meleg    Ezeken kívül mit érzékel még a bőrünk?

(A) ízeket
(B) színeket
(C) hangokat
(D) nyomást
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16. Magyarországról É-ra, ÉNy-ra, ÉK-re utazva mely országokba érhetünk?

(A) Szlovénia
(B) Szlovákia
(C) Litvánia
(D) Macedónia

17. Főfolyó és mellékfolyója. Melyik párosra igaz ez a megjelölés?

(A) Tisza – Ipoly

(B) Berettyó – Szamos

(C) Zagyva – Sajó

(D) Duna – Dráva

18. Főfolyó és mellékfolyója. Ebben a sorrendben melyik párosra igaz?

(A) Tisza – Duna
(B) Duna – Tisza
(C) Rába – Duna
(D) Tisza – Maros

19. A tölgyfától a kilátó ÉK-re van, milyen irányban van a kilátótól a tölgyfa?

(A) DK
(B) DNy
(C) ÉK
(D) ÉNy

20. Melyik hónapban telik el 16 óra a napfelkelte és napnyugta között?

(A) márciusban
(B) júniusban
(C) augusztusban
(D) szeptemberben

21. Nem fér meg két _______ egy ______ .   Mivel egészíthető ki a mondás?

(A) kutya – udvarban
(B) kakas – szemétdombon

(C) macska – lakásban
(D) veréb – fán

22. Szökőévben melyik hónapban van páros számú nap?

(A) november
(B) december
(C) január
(D) február

23. Mi ér "aranyat"?

(A) Luca-napi búza
(B) májusi eső
(C) februári hó
(D) júniusi árpa

24. Hol látható a délibáb?

(A) bábszínházban

(B) tévében

(C) síkságon

(D) magas hegyekben

25. Nem tejből készül.

(A) vaj
(B) margarin
(C) sajt
(D) túró

26. Milyen magasan van általában az ajtók kilincse?

(A) 1 m
(B) 50 cm
(C) másfél m
(D) 135 cm

27. Melyik nem elektromos árammal működő eszközünk?

(A) televízió
(B) porszívó
(C) gáztűzhely
(D) mosógép

28. A párateltté vált levegőből finom apró vízcseppek válnak ki a felszín közelében:

(A) dér
(B) harmat
(C) köd
(D) zúzmara

29. Az alkony ellentéte.

(A) pirkadat
(B) napszállta
(C) esthajnal
(D) hajnal

30. Milyen energia hajtotta Kolumbusz hajóját?
(A) víz
(B) gőz
(C) szél
(D) szén
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2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

A 1. és 2. fordulókban használhatsz térképet és naptárt!

1. Nyersen is ehető, lédús, nagy cukortartalmú, vitaminokban gazdag termések.

(A) zöldségek
(B) gyümölcsök
(C) gabonák
(D) gombák

2. Hol fejlődik a vöröshagyma levele?

(A) föld alatt
(B) föld felett
(C) a tönkből nő ki
(D) a gyökérből nő ki

3. Mióta termeszti az ember a búzát?

(A) 70 ezer éve
(B) 7 ezer éve
(C) 700 éve
(D) 70 éve

4. A lucerna melyik részén élnek a nitrogéngyűjtő baktériumok?

(A) gyökerén
(B) szárán
(C) levelén
(D) virágján

5. Mit csinálunk a sárgarépa növény termésével?

(A) megesszük
(B) felkarikázzuk
(C) levesbe tesszük
(D) a benne lévő magot elültetjük

6. Melyik elnevezés nem illik a lekaszált lucernára?

(A) széna
(B) szalma
(C) takarmány
(D) szálas takarmány
7. Melyik illik a búzára?

(A) szántóföldi növény     (B) gabona
(C) több nyári
(D) zöldségféle

8. Mikor indul fejlődésnek a gyümölcsfák termése?

(A) sziromhullás után
(B) sziromhullás előtt

(C) lombhullás után

(D) lombhullás alatt

9. Melyik csoportban van hiba a hagymafélék felsorolásában?

(A) lila, póré, metélő
(B) vörös, fog, új
(C) metélő, fok, zöld
(D) gyöngy, dug, lila
10.Mikor aratják a nádat? 
(A) tavasz
(B) nyár
(C) ősz
(D) tél

11. Mi nem része a házityúk lábának?

(A) köröm
(B) karom
(C) szarupikkely
(D) csüd

12. Melyik nem sertés?

(A) hízó
(B) ártány
(C) tinó
(D) malac

13. Melyek a cserebogár érzékszervei?

(A) erős rágók
(B) összetett szemek
(C) csápok
(D) ízelt lábak

14. Melyik nem jellemzi a kacsát?

(A) úszóhártya
(B) kapirgáló láb
(C) faggyúmirigy
(D) zsírréteg

15. Mi a tülök?

(A) szarvasmarha agancsa
(B) csontkinövés

(C) elszarusodott bőr
(D) szarv
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16. Melyik utazásnál indulunk ÉNy-i irányba?

(A) Szolnok ( Szeged
(B) Pécs ( Sopron

(C) Cegléd ( Visegrád
(D) Paks ( Szentes

17. Melyik európai főváros van az alábbiak közül legközelebb Budapesthez?

(A) Prága
(B) Krakkó
(C) Brüsszel
(D) Róma

18. Melyik nincs olyan közel az országhatárhoz, mint a többi három?

(A) Barcs
(B) Balassagyarmat
(C) Nyírbátor
(D) Gyula

19. Melyik két megye szomszédos?

(A) Nógrád–Heves
(B) Fejér–Tolna
(C) Békés–Baranya
(D) Vas–Somogy

20. Melyik van legközelebb a Balatonhoz?

(A) Pápa
(B) Tata
(C) Dombovár
(D) Herend

21. Magyarország legmagasabban fekvő városa?

(A) Gyula
(B) Kőszeg
(C) Kékes
(D) Kaposvár

22. Térképen 1 cm, valóságban 1 km. Melyik mértékszám mutatja ezt?

(A) 1:1000
(B) 1:10000
(C) 1:100000
(D) 1:1000000

23. A turista térkép mértékszáma 1:30000. Akkor a 8 cm-es út a valóságban:

(A) 240 m
(B) 240 km
(C) 2400 m
(D) közel 2 és fél km
24. Területe kisebb Magyarország területénél.

(A) Ausztria
(B) Svájc
(C) Lengyelország
(D) Olaszország

25. Melyik állítás igaz a Balaton vizére?

(A) vízmagassága állandó
(B) Zala vezeti le

(C) Sió táplálja

(D) Zala táplálja

26. Mikor leghosszabb a nappal Magyarországon?

(A) május 22.
(B) június 22.
(C) július 22.
(D) augusztus 22.

27. "Nyári napnak alkonyulatánál" hol állt meg Petőfi?

(A) a kanyargó Dunánál
(B) a kanyargó Tiszánál

(C) a szép Balatonnál
(D) a jámbor folyónál

28. A Föld tengely körüli forgása miatt váltakoznak.

(A) szélirányok

(B) nappalok és éjszakák

(C) évszakok

(D) hónapok

29. Nem természetes állóvíz neve.

(A) víztározó
(B) csatorna
(C) csermely
(D) tó

30. Az idén melyik napra esik az aradi vértanúk napja?
(A) hétfő
(B) kedd
(C) szerda
(D) csütörtök
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik kőzet keletkezése kapcsolódik a szél munkájához?

(A) bazalt
(B) mészkő
(C) agyag
(D) lösz

2. Melyik nem karsztforma?

(A) barlang
(B) víznyelő
(C) cseppkő
(D) holtág

3. Melyik kőzet nem üledékes eredetű?

(A) mészkő
(B) agyag
(C) andezit
(D) dolomit

4. Melyik tó medencéje keletkezett süllyedéssel?

(A) Fehér-tó
(B) Velencei-tó
(C) Balaton
(D) Tisza-tó

5. Melyik felszín alatti vízzel van kapcsolatban a belvíz?

(A) karsztvízzel
(B) hévízzel
(C) talajvízzel
(D) artézi vízzel

6. Hányszor áradnak Magyarország folyói?

(A) egyszer
(B) kétszer
(C) háromszor
(D) négyszer

7. Mely fogalom jellemző a Dunára?

(A) deltatorkolat
(B) főfolyó
(C) tölcsértorkolat
(D) mellékfolyó 

8. Melyik kőzet alkothat vízzáró réteget?

(A) agyag
(B) mészkő
(C) kavics
(D) homok

9. Miből állítanak elő fémeket?

(A) ércből
(B) kőszénből
(C) mészkőből
(D) bazaltból

10. Melyik kőzet faragható könnyen?

(A) bazalt
(B) lösz
(C) bazalttufa
(D) mészkő

11. Mely feszínformát lehet magassága szerint csoportosítani?

(A) domb
(B) dombság
(C) síkság
(D) hegység

12. Melyik felszínforma hiányzik Magyarország területéről?

(A) síkság

(B) dombság


(C) középhegység

(D) magashegység

13. Melyik nem külső erő?

(A) jég
(B) szél
(C) hőingás
(D) vulkánosság

14. Mi a szél munkájának eredménye?

(A) homokbucka
(B) sziget
(C) zátony
(D) kőzettörmelék

15. Mi játszik szerepet az alföldek kialakulásában?

(A) feltöltődés
(B) szél
(C) folyók
(D) aprózódás
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16. Hol fejlődik a magkezdemény?

(A) termőben
(B) magházban
(C) porzóban
(D) portokban

17. Hova kerül a megporzás során a virágpor?

(A) portokba
(B) bibére
(C) bibeszálra
(D) porzószálra

18. Milyen része a virágnak a párta?

(A) női ivarlevele
(B) hím ivarlevele
(C) sziromlevele
(D) csészelevele

19. Mi kell a növények fotoszintetizálásához?

(A) ásványi sók
(B) szén-dioxid
(C) napfény
(D) víz

20. Melyik növénynek nem összetett a levele?

(A) paradicsomnak
(B) burgonyának
(C) zöldborsónak
(D) paprikának

21. Melyik zöldség nem kétnyári?

(A) burgonya
(B) fejes káposzta
(C) petrezselyem
(D) sárgarépa

22. Melyik növény termése mérgező?

(A) burgonyáé
(B) paradicsomé
(C) paprikáé
(D) zöldborsóé

23. Levelét és gyökerét is fogyasztjuk a ...…

(A) sárgarépának

(B) petrezselyemnek

(C) burgonyának

(D) paprikának

24. Milyen alakban károsítja a burgonyabogár a növényeket?

(A) pete
(B) lárva
(C) báb
(D) bogár

25. Mi az egyelés megfelelője?

(A) kapálás
(B) gyomlálás
(C) trágyázás
(D) ritkítás

26. Melyik állat jellemzője a bőrizomtömlő?

(A) burgonyabogár
(B) cserebogár
(C) földigiliszta
(D) káposztalepke

27. Hogy hívják a káposztalepke lárváját?

(A) pajor
(B) kukac
(C) hernyó
(D) féreg

28. Melyik gyümölcs nem csonthéjas termésű?

(A) meggy
(B) őszibarack
(C) alma
(D) szilva

29. Melyik élőlény képét nem láthatjuk ezentúl pénzérmén fizetéskor?

(A) magyar nőszirom
(B) magyar kikerics


(C) kerecsensólyom

(D) nagykócsag

30. Hol van a Herman Ottó Emlékház?

(A) Lillafüreden
(B) Miskolcon
(C) Budapesten
(D) Kőszegen
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Mi az oka a hőmérséklet évi járásának? A Föld ...…

(A) forgása

(B) keringése


(C) tengelyferdesége
(D) szerkezete

2. Milyen felszínformáló erő hozta létre a röghegységeket?

(A) gyűrődés
(B) vetődés
(C) feltöltődés
(D) vulkánosság

3. Az Alföld jellemző ásványkincse a …...
(A) kőolaj
(B) bauxit
(C) földgáz
(D) mangánérc

4. Milyen kőzet építi fel a Velencei-hegységet?

(A) mészkő
(B) andezit
(C) bazalt
(D) gránit

5. Hol bányásznak bauxitot?

(A) Mecsekben
(B) Bükkben
(C) Mátrában
(D) Bakonyban

6. Melyik kistájon hullik a legtöbb csapadék?

(A) Zalai-dombság
(B) Szigetköz
(C) Nagykunság
(D) Mezőföld

7. Hol alakult ki mezőségi talaj?

(A) Mezőföldön
(B) Kiskunságon
(C) Hajdúságban
(D) Nyírségben

8. Melyik várost nevezik a Bakony fővárosának?

(A) Ajkát
(B) Veszprémet
(C) Székesfehérvárt
(D) Tihanyt

9. Melyik hegy tanúhegy?

(A) Vértes
(B) Mecsek
(C) Ság
(D) Somló

10. Melyik város nevezetes vöröshagymájáról?

(A) Szeged
(B) Pécs
(C) Gyula
(D) Makó

11. Melyik hegység pereménél található Matyóföld?

(A) Bükk
(B) Börzsöny
(C) Bakony
(D) Mátra

12. Melyik kistáj nem része a Dunántúli-dombságnak?

(A) Mezőföld
(B) Zalai-dombság
(C) Tolnai-dombság
(D) Villányi-hg.

13. Mikor kezdődik a tavasz a déli féltekén?

(A) III. 21-én
(B) VI. 22-én
(C) IX. 23-án
(D) XII. 22-én

14. Melyik település területén található cseppkőbarlang?

(A) Kőszeg
(B) Budapest
(C) Abaliget
(D) Gyöngyös

15. Melyik a legnagyobb területű éghajlati övezet?

(A) északi hideg
(B) déli hideg
(C) mérsékelt
(D) forró
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16. Mi az életközösségek legkisebb egysége?

(A) biom
(B) populáció
(C) népesség
(D) társulás

17. Mely fogalom jellemzi a bükk- és a tölgyfát is?

(A) makktermés
(B) egyivarú
(C) egylaki
(D) kétlaki

18. Melyik növényre jellemző az összetett levél?

(A) tölgyfa
(B) bükkfa
(C) kökény
(D) vadrózsa

19. Melyik növény virágzik lombfakadás előtt?

(A) gyöngyvirág
(B) bükkfa
(C) hóvirág
(D) kökény

20. Milyen szerv biztosítja, hogy az erdei pajzsika évről évre kihajt?

(A) hagyma
(B) gumó
(C) karógyökér
(D) gyöktörzs

21. Melyik állatnak van redős felületű őrlőfoga?

(A) őz
(B) gímszarvas
(C) vaddisznó
(D) vörösróka

22. Melyik állatnak végződik mancsban a lába?

(A) vörösróka
(B) gímszarvas
(C) vaddisznó
(D) őz

23. Mi az anyaga a gímszarvas agancsának?

(A) csont
(B) szaru
(C) kitin
(D) faggyú

24. Mit tartalmazhat a bagolyköpet?

(A) csontot
(B) szőrt
(C) húst
(D) bőrt

25. Melyik madár nem költöző?

(A) fülemüle

(B) kakukk


(C) erdei pinty

(D) nagy fakopáncs

26. Hányféle egyed él egy hangyabolyban?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

27. Milyen szerv a szarvasbogár szarva?

(A) agancs
(B) csáp
(C) rágó
(D) csáprágó

28. Milyen szerepet tölthet be a vaddisznó a táplálékláncban?

(A) termelő
(B) elsődleges fogyasztó

(C) lebontó
(D) másodlagos fogyasztó

29. Melyik élőlény képét nem láthatjuk ezentúl pénzérmén fizetéskor?

(A) magyar nőszirom
(B) magyar kikerics


(C) kerecsensólyom

(D) nagykócsag

30. Hol van a Herman Ottó Emlékház?

(A) Lillafüreden
(B) Miskolcon
(C) Budapesten
(D) Kőszegen

TITOK – 2008

7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik folyó vízjárása a legegyenletesebb?

(A) Duna
(B) Kongó
(C) Mississippi
(D) Tisza

2. Kontinentális és mediterrán éghajlatot választ el:

(A) Skandináv-hg.
(B) Andok
(C) Dinári-hg.
(D) Ural

3. Hol jellemző a felszálló légáramlat?

(A) Szahara
(B) Kongó-medence
(C) Amazonas-md.
(D) Góbi

4. Melyik éghajlatra nem jellemzők a nyári esők?

(A) kontinentális
(B) mediterrán
(C) szavanna
(D) monszun

5. Melyik ország területén van ősföld?

(A) Kanada
(B) Kína
(C) India
(D) Mexikó

6. Melyik nem földtörténeti időegység?

(A) óidő
(B) ősidő
(C) negyedidőszak
(D) kőkorszak

7. Melyik hegység tagja a Pacifikus-hegységrendszernek?

(A) Alpok
(B) Appalache
(C) Andok
(D) Himalája

8. Melyik éghajlatra jellemző a négy évszak?

(A) szavanna
(B) mediterrán
(C) tajga
(D) tundra

9. Az Európai Unió tagállama:

(A) Románia
(B) Bulgária
(C) Törökország
(D) Svájc

10. Melyik folyónak van delta torkolata?

(A) Nílus
(B) Szent Lőrinc
(C) Paraná
(D) Amazonas

11. Melyik országnak nincs tengerpartja?

(A) Mexikó
(B) Kanada
(C) India
(D) Mongólia

12. Melyik országon halad át az Egyenlítő?

(A) Kanada
(B) Mexikó
(C) Japán
(D) Brazília

13. Melyik a legritkábban lakott éghajlati öv?

(A) átmeneti
(B) sarkköri
(C) sarkvidéki
(D) szubtrópusi

14. Hol jellemző a laterit talaj?

(A) tajgán
(B) Egyenlítőnél
(C) tundrán
(D) szavannán

15. Melyik a Föld legnépesebb országa?

(A) Kína
(B) India
(C) USA
(D) Mexikó
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16. A mediterrán területek termesztett növénye ...…

(A) a füge
(B)  az olajfa
(C) a banán
(D) az alma

17. Melyik állat váltja a kültakarója színét?

(A) barnamedve
(B) hermelin
(C) hófajd
(D) hiúz

18. Melyik környezeti tényező befolyásolja leginkább a plankton mennyiségét?

(A) hőmérséklet
(B) fény
(C) oldott oxigén
(D) nyomás

19. Melyik állatra jellemző a hólyagszem?

(A) tőkehal
(B) kékcápa
(C) rája
(D) polip

20. Mely körülmény miatt szűktűrésűek a korallok?

(A) táplálék
(B) víztisztaság
(C) sótartalom
(D) oldott oxigén

21. Mivel lélegeznek a bálnák?

(A) tüdővel
(B) kopoltyúval
(C) bőrön át
(D) légcsövekkel

22. Milyen élőlények fordulnak elő a mélytengerekben?

(A) halak
(B) lábasfejűek
(C) moszatok
(D) plankton

23. Mely moszat fényigényes?

(A) zöldmoszat
(B) kékmoszat
(C) barnamoszat
(D) vörösmoszat

24. Milyen testfelépítésűek lehetnek a moszatok?

(A) egysejtű
(B) sejttársulásos
(C) telepes
(D) hajtásos

25. Melyik sejtszervecskére igaz, hogy rövid és sok van belőle?

(A) sejtszáj
(B) álláb
(C) ostor
(D) csilló

26. Az élőlényeket sejtfelépítésük és anyagcseréjük alapján soroljuk…

(A) családba
(B) osztályba
(C) törzsbe
(D) országba

27. Mely gáz segíti elő a savas eső keletkezését?

(A) oxigén
(B) ózon
(C) kén-dioxid
(D) nitrogén-oxid

28. Melyik anyag véd a káros UV-sugárzástól?

(A) szén-dioxid
(B) oxigén
(C) ózon
(D) nitrogén

29. Melyik élőlény képét nem láthatjuk ezentúl pénzérmén fizetéskor?

(A) magyar nőszirom
(B) magyar kikerics


(C) kerecsensólyom

(D) nagykócsag

30. Hol van a Herman Ottó Emlékház?

(A) Lillafüreden
(B) Miskolcon
(C) Budapesten
(D) Kőszegen

TITOK – 2008

3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik csoportban van csak emlősállatok hangja?

(A) dorombolás, bégetés
(B) röfögés, csaholás

(C) vakkantás, gágogás
(D) mekegés, ciripelés

2. Melyik nem magyar kutyafajta?

(A) puli
(B) pumi
(C) doberman
(D) kuvasz

3. Miért bújik elő eső után a giliszta a föld alól?

(A) táplálékért
(B) szárítkozik
(C) hideg miatt
(D) levegőért

4. Mivel lélegzenek a delfinek és a bálnák?

(A) tüdővel
(B) kopoltyúval
(C) bőrön át
(D) légzőnyílásokkal

5. Mit nem gyűjt a méh?

(A) mézet
(B) virágport
(C) nektárt
(D) virágnedveket

6. pingvin, denevér, menyét, kárókatona, borz   Hánynak a kültakarója szőr?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

7. Melyik pár nem illik a többi közé?

(A) tehén - borjú
(B) mén - csikó
(C) kakas - csibe
(D) gúnár - kisliba

8. Bokrok, fák levelein él, veszélyes betegséget okozhat.

(A) házipók
(B) levéltetű
(C) szúnyog
(D) kullancs

9. Melyik állat hímjének van agancsa?

(A) szarvas
(B) őz
(C) szürke marha
(D) kecske

10. Hány levélkéből áll a vadgesztenye összetett, tenyeres levele?
(A) 5
(B) 6
(C) 7
(D) 8

11. Melyik nem készülhet búzalisztből?

(A) tarhonya
(B) rizs
(C) galuska
(D) makaróni

12. Csak növényi eredetű ételekből álló vacsora.

(A) sajtos vajas kenyér zöldpaprikával
(B) lekváros kenyér citromos teával
(C) virsli mustárral zsemlével
(D) tejbegríz málnaszörppel

13. Kellemes szobahőmérséklet – egészséges ember testhőmérséklete:

(A) 22 °C – 36 °C
(B) 18 °C – 38 °C
(C) 15 °C – 37 °C
(D) 32 °C – 36 °C

14. A felszíni formák együttes neve.

(A) kontinens
(B) szárazföld
(C) domborzat
(D) hegyvidék

15. Melyik jelent mást, mint a többi három?

(A) csermely
(B) láp
(C) mocsár
(D) ingovány
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16. A tengerszint felett 0 – 200 méterig található felszíni forma neve.

(A) síkság
(B) mélyföld
(C) fennsík
(D) alföld

17. "Alacsonyan repül a fecske, ........ "    Fejezd be a közmondást!

(A) szél lesz
(B) köd lesz
(C) meleg lesz
(D) eső lesz

18. Melyik nem illik a többihez?

(A) csermely
(B) tó
(C) ér
(D) patak

19. Melyik nem az oldódásra példa?

(A) só a levesben

(B) vaj a napon
(C) kristálycukor a teában
(D) kockacukor a tejben

20. Hőmérséklet csökkenésekor ez a változás-sor következik be:

(A) gőz(víz(jég
(B) víz(gőz(jég
(C) víz(jég(gőz
(D) jég(víz(gőz

21. Hogyan nevezik azt a könyvet, ahová születés után bejegyzik a gyermeket?

(A) születési napló
(B) anyakönyv
(C) apakönyv
(D) újszülött-könyv

22. Hulladékkal a talajba kerülve károsítja az élővilágot.

(A) használt elem
(B) almahéj
(C) reklámszatyor
(D) műanyag flakon

23. A hulladékokat fajtájuk szerint külön-külön kellene gyűjteni. Ennek neve:

(A) lomtalanítás
(B) begyűjtés
(C) kigyűjtés
(D) szelektív gyűjtés

24. Melyek az égés feltételei?

(A) oxigén

(B) éghető anyag
(C) papír

(D) megfelelő hőmérséklet

25. Celsius 100 részre osztotta egy anyag forráspontja és fagyáspontja közti különbséget. Ez az anyag:

(A) a higany
(B) a víz
(C) a hőmérő
(D) a borszesz

26. Mikor nem lesz annyi napja a februárnak, mint az idén volt?

(A) 2009-ben
(B) 2010-ben
(C) 2011-ben
(D) 2012-ben

27. Melyik összefoglaló neve a többi háromnak?

(A) falu
(B) város
(C) település
(D) nagyközség

28. Mostantól számítva melyik munka lesz legkésőbb?

(A) szüretelés
(B) aratás
(C) tavaszi szántás
(D) almaszedés

29. Melyik ennivaló szerepel legtöbbször a magyar közmondásokban?

(A) tojás
(B) tej
(C) kenyér
(D) kolbász

30. Melyikben van sok C-vitamin?
(A) citrom
(B) savanyú káposzta
(C) kolbász
(D) szalonna
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4. OSZTÁLY

NERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Miért tud mászkálni a légy a mennyezeten?

(A) tapadókorongja van
(B) könnyű a teste
(C) rezegteti a szárnyait
(D) repedésekbe kapaszkodik

2. denevér, pingvin, fecske, kecske   Jelöld a kültakarók helyes sorrendjét!

(A) toll, szőr, toll, szőr

(B) szőr, toll, toll, szőr

(C) szőr, toll, szőr, toll

(D) szőr, szőr, toll, szőr

3. Jelöld, amelyik a házikacsával kapcsolatos!

(A) faggyúmirigy
(B) kapirgáló láb
(C) zsírréteg
(D) gácsér

4. Számos állatfaj szokása a "láthatatlanná válás". Mi ennek a neve?

(A) mikrimi
(B) mimikri
(C) eltűnés
(D) elbújás

5. Melyik pár nem illik a többi közé?

(A) kukorica - tengeri

(B) törökparadicsom - padlizsán

(C) petrezselyem - fehérrépa
(D) paradicsom - paprika

6. alma, szőlő, szilva, paradicsom, kukorica    Jelöld az igaz állításokat!

(A) mindnek bogyótermése van
(B) kettőnek van bogyótermése
(C) három egynyári

(D) három fás szárú

7. Mely állítások igazak a zöldségekre?

(A) lágy szárúak
(B) fás szárúak
(C) vitamindúsak   (D) rostokban gazdagok

8. Mennyi Magyarország területe?

(A) 93 ezer m2
(B) 93000 m2
(C) 93000 km
(D) 93000 km2
9. Hány hetet tölt a kisbaba születése előtt az édesanyja méhében?

(A) 18
(B) 28
(C) 38
(D) 48

10. "Kitől" várunk meleget?
(A) Sándor
(B) Pongrác
(C) Bonifác
(D) Benedek

11. Mennyi zöldségfélét kellene évente fogyasztanunk?

(A) 13 kg
(B) 130 kg
(C) 1300 kg
(D) 1300 dkg

12. Melyik magyar írónak van emlékháza a Kis-Balaton területén?

(A) Jókai Mór
(B) Móra Ferenc
(C) Fekete István
(D) Mikszáth Kálmán
13. Máté mondja: "A nagypapám fiának a fia."   Kiről beszélhet?

(A) az apukájáról
(B) az öccséről
(C) a bátyjáról
(D) saját magáról

14. Miért száll fölfelé a füst?

(A) megy a fény felé

(B) távolodik a fénytől

(C) melegebb és nehezebb a levegőnél
(D) melegebb és könnyebb a levegőnél
15. Mit csinál éppen most a New York-i gyerekek többsége?

(A) tévézik
(B) ebédel
(C) alszik
(D) tanul
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16. Magyarországnak hány magashegysége van?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

17. A nagy árvizek egyengették tökéletes síksággá.

(A) Kisalföld
(B) Kiskunság
(C) Nagykunság
(D) Nyírség

18. A térkép mértékszáma 1:20000. Akkor a 10 cm-esnek mért út a valóságban:

(A) 200 m
(B) 2000 m
(C) 20 km
(D) 2 km

19. Milyen irányban van a Balatontól Budapest?

(A) ÉK
(B) DNy
(C) ÉNy
(D) DK

20. Európa, Ázsia, Afrika, Amerika    Mi hiányzik a földrészek felsorolásából?

(A) Antarktisz
(B) Északi-sark
(C).Ausztrália
(D) semmi

21. Mit mérünk a tenger szintjétől?

(A) tenger mélységét

(B) hegyek magasságát
(C) városok távolságát
(D) folyók hosszát

22. Melyik nem megyeszékhely?

(A) Gyöngyös
(B) Szolnok
(C) Győr
(D) Nyíregyháza

23. Milyen irányban folyik a Duna Budapestnél?

(A) Ny ( K
(B) É ( K
(C) É ( D
(D) D ( É

24. A Föld melyik részén van hazánk?

(A) északi féltekén
(B) déli féltekén
(C) egyenlítőtől D-re
(D) egyenlítőtől É-ra

25. Hazánk lakosságának kb. mekkora része él a fővárosban?

(A) fele
(B) harmada
(C) negyede
(D) ötöde

26. Ha arccal Dél irányában állsz, mi van balkezed felől?

(A) É
(B) K
(C) Ny
(D) D

27. Erős, hajlékony "ketrec", védi szívünket, tüdőnket.  Mik alkotják ezt a ketrecet?

(A) izmok
(B) bordák
(C) csigolyák
(D) bőr

28. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?

(A) gondolkodás
(B) anyagcsere
(C) halál
(D) hallás

29. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?

(A) mozgás
(B) szaporodás
(C) növekedés
(D) beszéd

30. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?
(A) fejlődés
(B) szaglás
(C) látás
(D) növekedés
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik az év madara 2008-ban?
(A) fehér gólya
(B) füstifecske
(C) nagykócsag
(D) kanalasgém
2. Mi keletkezik hőingadozás eredményeként?
(A) homokbucka
(B) zátony
(C) sziget
(D) kőzettörmelék
3. Melyik kőzet keletkezése kapcsolódik belső erő működéséhez?
(A) bazalt
(B) mészkő
(C) agyag
(D) lösz
4. Melyik tó medencéje szélvájta mélyedés?
(A) Balaton
(B) Fehér-tó
(C) Velencei-tó
(D) Tisza-tó
5. Melyik kőzet alkothat víztartó réteget?
(A) bazalt
(B) agyag
(C) mészkő
(D) kavics
6. Mi a fagyással ellentétes folyamat?
(A) olvadás
(B) párolgás
(C) lecsapódás
(D) forrás
7. Melyik fogalom nem jellemző a Dunára?
(A) deltatorkolat
(B) tölcsértorkolat
(C) mellékfolyó
(D) főfolyó
8. Melyik Magyarország legjobb minőségű talaja?
(A) mezőségi talaj
(B) homoktalaj
(C) erdei talaj
(D) agyagtalaj
9. Alakjuk állandó, térfogatuk állandó a .......… anyagoknak.
(A) folyékony
(B) légnemű
(C) szilárd
(D) cseppfolyós
10. Az anyagok erőhatás után visszanyerik alakjukat. Ez a tulajdonság a  .....…

(A) keménység
(B) képlékenység
(C) rugalmasság
(D) törékenység

11. Melyik karsztjelenség található a felszínen?
(A) barlang
(B) cseppkő
(C) forrás
(D) víznyelő
12. Hol található a Duna vízgyűjtőjének határa?
(A) Alpokban
(B) Alpokalján
(C) Kárpátalján
(D) Kárpátokban
13. Melyik hegységben van Magyarország legmagasabb pontja?
(A) Bükkben
(B) Mátrában
(C) Bakonyban
(D) Börzsönyben
14. Mi a mértékegysége a magassági számnak?
(A) cm
(B) dm
(C) m
(D) km
15. Melyik csapadékforma jellemző a télre?
(A) hó
(B) dér
(C) jégeső
(D) zúzmara
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16. Melyik fogalom jellemző a lóra?
(A) emlős
(B) kérődző
(C) növényevő
(D) mindenevő
17. Hogy hívják a szürke marha utódát?
(A) csikó
(B) borjú
(C) gida
(D) bárány
18. Melyik állatnak van összetett gyomra?
(A) lónak

(B) sertésnek

(C) szarvasmarhának

(D) juhnak
19. Milyen tulajdonsága változott meg a vaddisznónak a háziasítás során?
(A) szőrzete
(B) lábtípusa
(C) testalkata
(D) fogazata
20. Melyik baromfi hímje a gácsér?
(A) házi kacsa
(B) házi lúd
(C) házi tyúk
(D) pulyka
21. Válaszd ki a mindenevőt!
(A) juh
(B) sertés
(C) ló
(D) házi tyúk
22. Melyik vitamin szükséges a szem és a bőr egészségéhez?
(A) A-vitamin
(B) B-vitamin
(C) C-vitamin
(D) D-vitamin
23. Melyik növény szárát hívjuk torzsának?
(A) fejes káposzta
(B) vöröshagyma
(C) fokhagyma
(D) burgonya
24. Melyik kártevő pusztít csak lárva korában?
(A) cserebogár
(B) burgonyabogár
(C) káposztalepke
(D) levéltetű
25. Melyik fának van almatermése?
(A) szilvafának
(B) körtefának
(C) meggyfának
(D) almafának
26. Melyik állat rágófoga tarajos felületű?
(A) ló
(B) kutya
(C) sertés
(D) házi egér
27. Melyik állatnak van visszahúzható karma?
(A) macskának
(B) kutyának
(C) házi tyúknak
(D) pulykának
28. Melyik madár fiókái fészeklakók?
(A) tőkés réce
(B) pulyka
(C) füstifecske
(D) széncinege
29. Melyik fa virágából készítenek gyógyteát?
(A) juhar
(B) platán
(C) hárs
(D) ezüstfenyő
30. Melyik jelző nem illik Herman Ottóra?
(A) természettudós
(B) régész
(C) néprajzkutató
(D) építész
TITOK  – 2008

6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik az év madara 2008-ban?

(A) kanalasgém
(B) füstifecske
(C) nagykócsag
(D) fehér gólya

2. Milyen felszínformáló erő hozta létre a gyűrthegységeket?

(A) gyűrődés
(B) vetődés
(C) feltöltődés
(D) vulkánosság

3. Hol alakul ki homoktalaj?

(A) Mezőföldön
(B) Kiskunságon
(C) Hajdúságban
(D) Nyírségben

4. Melyik kistáj nem része az Alföldnek?

(A) Nagykunság
(B) Kiskunság
(C) Mezőföld
(D) Szigetköz

5. Mikor kezdődik a nyár a déli féltekén?

(A) III. 21-én
(B) VI. 22-én
(C) IX. 23-án
(D) XII. 22-én

6. Milyen kőzet építi fel a Visegrádi-hegységet?

(A) mészkő
(B) bazalt
(C) andezit
(D) gránit

7. Mi található a déli szélesség 23,5°-án?

(A) Egyenlítő

(B) Baktérítő
(C) Ráktérítő

(D) Északi-sarkkör

8. Melyik város nevezetes fűszerpaprikájáról?

(A) Kalocsa
(B) Szeged
(C) Makó
(D) Herend

9. Melyik hegy nem tanúhegy?

(A) Ság
(B) Somló
(C) Badacsony
(D) Börzsöny

10. Melyik a legnagyobb területű kontinens?

(A) Amerika
(B) Afrika
(C) Ausztrália
(D) Ázsia

11. A Föld melyik burkának van szilárd és folyékony része is?

(A) földköpenynek
(B) kőzetburoknak
(C) kéregnek
(D) magnak

12. Kinek a nevéhez fűződik a napjainkban is használatos naptár bevezetése?

(A) Gergely pápa
(B) Julius Caesar
(C) Julianus barát
(D) Magellán

13. Mely folyó határolja a Nagykunságot?

(A) Duna
(B) Tisza
(C) Maros
(D) Körös

14. Melyik nagybolygót minősítették át kisbolygóvá?

(A) Vénuszt
(B) Marsot
(C) Plútót
(D) Jupitert

15. Hány nevezetes szélességi kör van?

(A) egy
(B) három
(C) öt
(D) hét
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16. Melyik nemzeti parkunk emblémájában látható foltos szalamandra?

(A) Bükki NP
(B) Hortobágyi NP
(C) Duna-Ipoly NP
(D) Aggteleki NP

17. Melyik rágcsálónak redős felületű a rágófoga?

(A) mezei nyúl

(B) erdei egér

(C) ürge 

(D) vándorpatkány

18. Melyik állat alszik téli álmot?

(A) mezei nyúl
(B) ürge
(C) mezei pocok
(D) fürge gyík

19. Melyik madár fészkel fákon?

(A) fácán
(B) egerészölyv
(C) barna rétihéja
(D) nagykócsag

20. Melyik állat szárnyát borítják kitinpikkelyek?

(A) rókalepke
(B) olasz sáska
(C) mezei tücsök
(D) fácán

21. Melyik sejtalkotó nem jellemző a papucsállatkára?

(A) sejtmag
(B) sejtplazma
(C) sejtfal
(D) sejthártya

22. Melyik nem valódi sejtszervecske?

(A) sejtmag
(B) sejtszáj
(C) álláb
(D) csilló

23. Milyen virágzata van a gyékénynek?

(A) kalász
(B) buga
(C) torzsa
(D) barka

24. Melyik állapot hiányzik a szitakötők fejlődéséből?

(A) pete
(B) báb
(C) lárva
(D) rovar

25. Melyik állat jellemzője az úszóhólyag?

(A) ponty
(B) kecskebéka
(C) vízisikló
(D) vidra

26. Melyik állat lélegzik kopoltyúval?

(A) lesőharcsa
(B) folyami rák
(C) levelibéka
(D) vízisikló

27. Mely állatcsoportba tartozik a mocsári tenős?

(A) hal
(B) kétéltű
(C) hüllő
(D) béka

28. Melyik volt az első védetté nyilvánított állat Magyarországon?

(A) túzok
(B) parlagi vipera
(C) parlagi sas
(D) nagykócsag

29. Melyik állatra jellemző az úszóhártyás láb?

(A) tőkés réce

(B) vidra
(C) mocsári teknős

(D) barna rétihéja

30. Melyik jelző nem illik Herman Ottóra?

(A) természettudós
(B) építész
(C) néprajzkutató
(D) régész

TITOK – 2008

7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik az év madara 2008-ban?

(A) füstifecske
(B) kanalasgém
(C) nagykócsag
(D) fehér gólya

2. Melyik Európa legidősebb tája?

(A) Skandináv-hegység
(B) Balti-pajzs

(C) Pennine-hegység

(D) Alpok

3. Melyik szigetre jellemző a vulkánosság?

(A) Izlandra
(B) Ciprusra
(C) Szicíliára
(D) Krétára

4. Mi köti össze a Fekete-tengert a Márvány-tengerrel?

(A) Szuezi-csatorna
(B) Gibraltári-szoros
(C) Boszporusz
(D) La Manche

5. Válaszd ki az Eurázsiai-hegységrendszer tagját!

(A) Appalache
(B) Andok
(C) Atlasz
(D) Alpok

6. A Brit-szigetekre jellemző éghajlat a(z) .....… ?

(A) óceáni
(B) mediterrán
(C) kontinentális
(D) hegyvidéki

7. Melyik folyónak van tölcsér torkolata?

(A) Rhone
(B) Rajna
(C) Volga
(D) Duna

8. Melyik éghajlat alakul ki a szubarktikus övben?

(A) mediterrán
(B) tundra
(C) tajga
(D) óceáni

9. Melyik országban található Európa legtöbb tava?

(A) Dániában

(B) Svédországban


(C) Norvégiában

(D) Finnországban

10. Melyik éghajlat folyói ingadozó vízjárásúak?

(A) kontinentális
(B) óceáni
(C) egyenlítői
(D) mediterrán

11. A legtöbben a .......… nyelveket beszélik Európában.

(A) germán
(B) szláv
(C) latin
(D) finnugor

12. Hány tagállama van az Európai Uniónak?

(A) 25
(B) 26
(C) 27
(D) 28

13. Hány állam alakította meg az Európai Gazdasági Közösséget?

(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hét

14. Mi hozta létre a fjordokat?

(A) aprózódás
(B) folyó
(C) süllyedés
(D) gleccser

15. Melyik hegység éghajlatválasztó Európában?

(A) Pireneusok
(B) Alpok
(C) Dinári-hegység
(D) Appenninek
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16. Melyik sejtalkotó nem jellemző a papucsállatkára?

(A) csilló
(B) sejtmag
(C) sejtfal
(D) sejthártya

17. Mi építi fel a zuzmók testét?

(A) gombafonal
(B) moha
(C) moszat
(D) zsurló

18. A növények testét kívülről borító sejtréteg alkotja a ....…

(A) bőrszövetet

(B) szállítószövetet


(C) raktározó alapszövetet
(D) táplálékkészítő alapszövetet

19. Melyik törzsbe tartozó növények rendelkeznek valódi szövetekkel?

(A) mohák 
(B) zuzmók
(C) harasztok
(D) zárvatermők 

20. A nyitvatermőkre jellemző szerv a ....…

(A) gyökér
(B) levél 
(C) virág
(D) termés

21. Melyik törzsre jellemző az álszövetes testszerveződés?

(A) puhatestűek
(B) csalánozók
(C) gyűrűsférgek
(D) szivacsok

22. Hány osztálya van a puhatestűek törzsének?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

23. Hol élnek a fejlábúak?

(A) szárazföldön
(B) talajban
(C) tengerben
(D) édesvízben

24. Melyik osztály képviselőinek kültakarója tartalmaz kitint és meszet?

(A) rovarok
(B) rákok
(C) pókszabásúak
(D) csigák

25. Mely állatok szaporodása nem kötődik vízhez? 

(A) madarak
(B) hüllők
(C) kétéltűek
(D) halak

26. Melyik gerinces osztály képviselője a foltos szalamandra?

(A) halak
(B) emlősők
(C) hüllők
(D) kétéltűek

27. Melyik gerinces osztály állatai fordulnak elő minden éghajlati övben?

(A) emlősök
(B) madarak
(C) hüllők
(D) kétéltűek

28. Az erszényes emlősök közé tartozik a(z) .....…

(A) koala
(B) óriáskenguru
(C) hangyászsün
(D) orrszarvú

29. Melyik állat szaporodik lágy héjú tojásokkal?

(A) erdei pinty
(B) zöld gyík
(C) hangyászsün
(D) pettyes gőte

30. Melyik jelző nem illik Herman Ottóra?

(A) építész
(B) természettudós
(C) néprajzkutató
(D) régész
Herman - 2008

Megoldások 1 forduló

3. osztály: 1C, 2C, 3B, 4BCD, 5D, 6C, 7BCD, 8C, 9A, 10ACD, 11AB, 12AC, 13B, 14AC, 15C, 16B, 17A, 18B, 19ABC, 20A, 21AC, 22C, 23AB, 24D, 25C, 26B, 27D, 28B, 29A, 30B

4. osztály: 1C, 2C, 3A, 4ABC, 5C, 6D, 7A, 8C, 9B, 10CD, 11C, 12B, 13A, 14A, 15BC, 16D, 17C, 18C, 19A, 20A, 21D, 22A, 23B, 24A, 25A, 26C, 27B, 28BC, 29D, 30AD

5. osztály: 1A, 2B, 3AB, 4BC, 5D, 6CD, 7ABD, 8B, 9AC, 10A, 11D, 12B, 13C, 14B, 15A, 16CD, 17A, 18B, 19D, 20AC, 21D, 22AB, 23CD, 24A, 25B, 26D, 27C, 28A, 29C, 30B

6. osztály: 1B, 2D, 3C, 4AB, 5D, 6A, 7B, 8C, 9D, 10C, 11AB, 12A, 13C, 14D, 15B, 16AC, 17B, 18CD, 19D, 20A, 21B, 22C, 23B, 24AB, 25D, 26D, 27C, 28A, 29C, 30B

7. osztály: 1A, 2A, 3C, 4B, 5BC, 6D, 7AD, 8C, 9B, 10A, 11CD, 12B, 13D, 14A, 15C, 16B, 17A, 18BD, 19BCD, 20A, 21C, 22D, 23B, 24C, 25AB, 26D, 27C, 28A, 29C, 30B
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